
す
で
に
大
人
に
な
っ
た
皆
さ
ん
も
、
中

学
生
の
こ
ろ
、
体
の
こ
と
、
学
校
の
こ
と
、

友
だ
ち
の
こ
と
、
異
性
の
こ
と
、
将
来
の

こ
と
な
ど
で
悩
み
、
学
校
に
行
き
た
く
な

く
な
っ
た
り
、
親
に
八
つ
当
た
り
し
て
し

ま
っ
た
経
験
が
あ
る
人
も
多
い
の
で
は
な

い
で
し
ょ
う
か
。
精
神
的
に
も
身
体
的
に

も
、
子
ど
も
か
ら
大
人
へ
変
化
す
る
小
学

校
高
学
年
か
ら
高
校
生
ま
で
を
、「
思
春

期
」
と
い
い
ま
す
。
体
の
発
達
と
心
の
発

達
の
バ
ラ
ン
ス
が
う
ま
く
と
れ
な
い
た
め

に
、
心
身
と
も
に
不
安
定
で
デ
リ
ケ
ー
ト

な
時
期
な
の
で
す
。

多
く
の
悩
み
の
中
で
も
、「
自
分
の
体

が
毛
深
く
な
っ
た
み
た
い
だ
け
ど
ど
う
な

っ
て
い
る
ん
だ
ろ
う
・
・
」「
異
性
が
す

ご
く
気
に
な
る
け
ど
い
い
の
か
な
？
」
な

ど
、「
体
の
変
化
」
や
「
性
」
に
対
す
る

悩
み
は
、
正
し
い
知
識
が
無
い
こ
と
に
よ

り
様
々
な
問
題
に
つ
な
が
っ
て
き
ま
す
。

県
内
の
中
学
・
高
校
生
を
対
象
に
し
た

性
に
関
す
る
意
識
調
査
に
よ
る
と
、
性
交

に
対
す
る
意
識
と
し
て
高
校
生
の
約
8
割

が
「
愛
情
が
あ
れ
ば
よ
い
」「
お
互
い
納

得
す
れ
ば
よ
い
」「
避
妊
・
性
感
染
症
予

防
す
れ
ば
よ
い
」
な
ど
性
交
を
肯
定
し
て

い
ま
す
。
ま
た
、
中
学
生
で
も
6
割
が

「
愛
情
が
深
ま
れ
ば
よ
い
」「
好
き
な
人
な

ら
よ
い
」「
お
互
い
納
得
す
れ
ば
よ
い
」

と
肯
定
的
な
意
識
を
も
っ
て
い
ま
す
。
一

方
、
人
工
妊
娠
中
絶
は
増
加
し
、
特
に
10

代
の
実
施
率
は
全
国
13
・
0
％
に
比
べ
栃

木
県
は
17
・
5
％
（
H
13
年
　
女
子
人
口

千
人
あ
た
り
）
と
か
な
り
高
い
数
値
と
な

っ
て
い
ま
す
。

性
が
カ
ジ
ュ
ア
ル
化
し
そ
れ
に
伴
い
、

若
い
子
の
間
で
は
性
感
染
症
が
広
が
り
、

ま
た
、
望
ま
ぬ
妊
娠
か
ら
人
工
妊
娠
中
絶

を
し
て
、
心
身
と
も
に
傷
つ
い
て
い
る
子

が
た
く
さ
ん
い
る
の
で
す
。
そ
れ
は
性
に

関
す
る
正
し
い
情
報
が
得
ら
れ
て
い
な
い

ま
ま
、
性
交
に
望
ん
で
し
ま
っ
た
結
果
で

は
な
い
で
し
ょ
う
か
？
　
性
に
つ
い
て
の

教
育
は
イ
コ
ー
ル
生
き
る
た
め
の
教
育
で

あ
り
大
切
な
こ
と
で
す
。
早
い
時
期
か
ら

き
ち
ん
と
教
え
て
い
く
必
要
が
あ
る
と
思

い
ま
す
。
そ
し
て
、
自
分
で
考
え
、
自
分

で
行
動
し
、
そ
の
行
動
に
対
し
て
責
任
を

持
つ
い
わ
ゆ
る
「
自
己
決
定
能
力
」
を
高

め
て
い
く
必
要
が
あ
る
の
で
す
。

2

﹇
自
分
を
大
切
に
し
、
相
手
を
思
う
﹈

サ
マ
ー
ス
ク
ー
ル
に
お
け
る
性
の
健
康
教
育

項　　目
中学生男子 中学生女子 高校生男子 高校生女子

395人 100％ 393人 100％ 432人 100％ 521人 100％

肯
定
見
解

結婚するつもりなら性交してもよい 29 7.3 24 6.1 ─ ─ ─ ─
愛情が深まれば性交してもよい 53 13.4 89 22.6 141 32.6 186 35.7
好きな人なら性交してもよい 55 13.9 78 19.8 ─ ─ ─ ─
お互いに納得すれば性交してもよい 92 23.3 51 13.0 142 32.9 136 26.1
チャンス・機会があれば性交してもよい 14 3.5 2 0.5 47 10.9 6 1.2
避妊、性感染症予防をすればよい ─ ─ ─ ─ 46 10.6 100 19.2

合　　計 243 61.5 244 62.1 376 87.0 428 82.2

否
定
見
解

結婚するまでは性交してはいけない 37 9.4 26 6.6 21 4.9 23 4.4
考えたことがない 93 23.5 111 28.2 34 7.9 70 13.4
質問の意味がわからない 16 4.1 11 2.8 ─ ─ ─ ─
無回答 6 1.5 1 0.3 ─ ─ ─ ─

合　　計 152 38.5 149 37.9 55 12.8 93 17.8

項　　目
高校生男子 高校生女子

432人 100％ 521人 100％

肯
定
見
解

異性といっしょにいることが楽しい 258 59.7 278 53.4
お互い励ましあえるからよい 120 27.8 186 35.7
淋しさから開放されるからよい 40 9.3 46 8.8

合　　計 418 96.8 510 97.9

否
定
見
解

勉強の妨げになるから避けたい 8 1.9 6 1.2
親が反対しているからよくない 0 0.0 0 0.0
性行動がエスカレートするから避けたい 5 1.2 5 1.0

合　　計 13 3.1 11 2.2

（平成12年度栃木県連合学校保健会、栃木県養護教育研究会、栃木県看護協会保健婦職能委員会）

○男女交際への見解

○性交に対する意識

※割合は、四捨五入の都合上、合計が100％にならない場合もあります。

■ 性に対する意識調査



町
で
は
、
7
月
26
・
27
日
、
保
健
セ
ン

タ
ー
で
性
教
育
を
中
心
に
し
た
保
健
学
習

が
行
わ
れ
ま
し
た
。
対
象
者
は
社
会
福
祉

協
議
会
主
催
の
サ
マ
ー
ス
ク
ー
ル
受
講
者

で
、
中
学
生
6
人
、
高
校
生
38
人
の
参
加

が
あ
り
ま
し
た
。
内
容
は
ピ
ア
カ
ウ
ン
セ

リ
ン
グ
、
保
健
師
の
ミ
ニ
講
話
、
赤
ち
ゃ

ん
ふ
れ
あ
い
体
験
と
盛
り
だ
く
さ
ん
で
、

自
分
自
身
を
見
直
す
良
い
き
っ
か
け
に
な

っ
た
の
で
は
な
い
で
し
ょ
う
か
？

午
前
中
の
ピ
ア
カ
ウ
ン
セ
リ
ン
グ
で

は
、「
仲
間
相
談
」
と
い
っ
て
、
性
に
関

し
て
学
ん
だ
同
年
代
の
子
（
ピ
ア
っ
子
）

が
参
加
者
に
さ
ま
ざ
ま
な
問
題
提
起
を
し

て
く
れ
ま
し
た
。
自
分
の
夢
は
な
ん
だ
ろ

う
？
ま
ず
は
自
分
の
将
来
の
計
画
を
改
め

て
考
え
、
そ
の
た
め
に
知
っ
て
お
か
な
く

て
は
な
ら
な
い
知
識
を
、
ピ
ア
っ
子
た
ち

が
自
分
た
ち
の
言
葉
で
分
か
り
や
す
く
伝

え
て
く
れ
ま
し
た
。

内
容
は
、
性
は
生
き
る
た
め
に
必
要
な

も
の
、
男
女
の
違
い
、
妊
娠
の
仕
組
み
、

避
妊
に
つ
い
て
、
性
感
染
症
に
つ
い
て
な

ど
。
ま
た
、
コ
ン
ド
ー
ム
に
つ
い
て
は
正

し
い
使
い
方
を
実
演
し
、
実
際
に
み
ん
な

で
演
習
し
ま
し
た
。
大
人
が
教
え
る
よ
り

も
は
る
か
に
身
近
に
と
ら
え
、
真
剣
に
学

ん
で
い
た
よ
う
で
す
。

午
後
の
赤
ち
ゃ
ん
ふ
れ
あ
い
体
験
で

は
、
町
の
育
児
教
室
や
ベ
ビ
ー
サ
ー
ク
ル

に
参
加
し
た
お
母
さ
ん
と
赤
ち
ゃ
ん
14
組

に
協
力
し
て
い
た
だ
き
、
実
際
に
赤
ち
ゃ

ん
を
抱
っ
こ
し
た
り
お
母
さ
ん
へ
の
質
問

を
通
し
て
命
の
大
切
さ
を
学
び
ま
し
た
。

ま
た
、
事
前
学
習
で
家
族
か
ら
自
分
の
生

ま
れ
た
こ
ろ
の
話
を
聞
い
て
き
て
い
る
の

で
、
改
め
て
両
親
の
思
い
に
気
づ
い
た
こ

と
と
思
い
ま
す
。

短
い
時
間
で
し
た
が
、
自
分
自
身
で
考

え
、
ピ
ア
っ
子
か
ら
の
メ
ッ
セ
ー
ジ
を
吸

収
し
、
と
て
も
有
意
義
な
一
日
だ
っ
た
と

思
い
ま
す
。

3

サ
マ
ー
ス
ク
ー
ル
で保

健
学
習

暦　年
総　数（人）

実 施 数 （ 女 子 総 人 口 千 当 た り ）
総　　数 20歳未満 20～24歳以下 25～29歳以下

全　国 栃木県 全　国 栃木県 全　国 栃木県 全　国 栃木県 全　国 栃木県
平成7年 343,024 5,988 11.1 12.5 6.2 7.5 16.6 19.7 15.4 19.0

8年 338,867 5,990 10.9 12.4 7.0 9.6 16.8 20.7 14.5 16.8
9年 337,799 5,885 11.0 12.3 7.9 11.4 17.1 19.9 14.7 16.8
10年 333,220 5,793 11.0 12.2 9.1 12.9 17.7 20.6 14.5 15.7
11年 337,288 5,856 11.3 12.5 10.6 15.2 18.8 21.2 14.6 16.3
12年 341,146 6,179 11.7 13.7 12.1 17.4 20.5 25.7 15.4 18.5
13年 341,588 6,223 11.8 13.7 13.0 17.5 20.6 26.4 15.2 18.1

性
別 暦　年

総報告数（件）
特定年齢区分における報告数

20歳未満 20～24歳以下 25～29歳以下
全　国 栃木県 全　国 栃木県 全　国 栃木県 全　国 栃木県

男
平成13年 40,788 1,164 3,246 131 9,266 260 9,054 272
平成14年 42,546 1,305 3,466 147 9,315 317 9,171 294

女
平成13年 33,593 478 6,281 118 9,828 136 7,557 117
平成14年 37,548 577 6,925 128 11,733 169 8,432 106

計
平成13年 74,381 1,642 9,527 249 19,094 396 16,611 389
平成14年 80,094 1,882 10,391 275 21,048 486 17,603 400

■ 人工妊娠中絶の推移

■ 性感染症患者数

（資料：母体保護統計）

（資料：結核・感染症発生動向調査）



●

大
人
か
ら
で
は
な
く
、
自
分
に
近
い
年

の
人
た
ち
に
、
性
に
つ
い
て
教
え
て
も

ら
う
こ
と
は
と
て
も
新
鮮
な
こ
と
だ
っ

た
。（
中
3
女
）

●

紙
芝
居
で
や
っ
て
い
た
、
コ
ン
ド
ー
ム

が
な
い
と
き
に
ど
う
す
る
か
と
い
う
話

の
続
き
に
、「
断
る
」「
流
さ
れ
る
」
の

ほ
か
に
「
自
分
の
意
志
で
避
妊
す
る
」

と
い
う
選
択
肢
が
加
わ
っ
た
と
思
う
。

（
高
3
女
）

●

雰
囲
気
な
ど
に
流
さ
れ
た
り
し
な
い

で
、
ち
ゃ
ん
と
意
志
を
持
っ
て
行
動
し

よ
う
と
思
う
。（
高
3
女
）

●

コ
ン
ド
ー
ム
の
使
い
方
な
ど
、
で
き
な

い
こ
と
も
で
き
た
の
で
よ
か
っ
た
。

（
高
3
女
）

●

自
分
の
将
来
設
計
を
立
て
る
こ
と
が
で

き
た
の
で
、
と
て
も
よ
か
っ
た
。（
中

2
女
）

●

み
ん
な
の
将
来
の
夢
が
聞
け
て
よ
か
っ

た
。
避
妊
の
大
切
さ
が
わ
か
っ
た
。

（
高
3
男
）

●

自
分
の
生
理
の
周
期
に
つ
い
て
今
ま
で

よ
く
考
え
て
い
な
か
っ
た
け
ど
、
レ
デ

ィ
ス
メ
モ
リ
ー
を
使
っ
て
考
え
て
い
き

た
い
と
思
う
。（
高
1
女
）

●

自
分
に
し
か
分
か
ら
な
い
こ
と
だ
か
ら

し
っ
か
り
月
経
の
記
録
を
つ
け
て
い
き

た
い
。（
高
1
女
）

●

自
分
の
体
は
、
ま
だ
不
安
定
な
こ
と
が

分
か
っ
た
。（
中
3
女
）

●

初
め
て
赤
ち
ゃ
ん
を
触
っ
て
み
て
、
す

ご
く
か
わ
い
く
て
、
お
母
さ
ん
た
ち
の

愛
情
が
沢
山
詰
ま
っ
て
い
る
と
気
づ
い

た
。（
高
3
女
）

●

赤
ち
ゃ
ん
の
重
み
は
、
愛
情
の
重
み
で

あ
っ
て
母
親
っ
て
す
ご
い
と
思
っ
た
。

（
高
3
女
）

●

お
母
さ
ん
た
ち
は
、
自
分
の
子
供
が
か

わ
い
い
か
ら
大
変
な
育
児
を
頑
張
れ
る

ん
だ
と
思
っ
た
。（
高
3
女
）

●

赤
ち
ゃ
ん
は
、
自
分
の
お
母
さ
ん
を
見

分
け
る
こ
と
が
で
き
る
の
で
す
ご
い
と

思
っ
た
。（
高
3
女
）

●

赤
ち
ゃ
ん
は
す
ぐ
に
泣
い
て
し
ま
っ
た

り
し
た
け
ど
、
す
ご
く
か
わ
い
く
て
保

育
士
に
な
っ
て
少
し
で
も
お
母
さ
ん
の

役
に
立
ち
た
い
と
思
っ
た
。（
高
1
女
）

●

避
妊
器
具
等
を
き
ち
ん
と
使
用
し
て
、

望
ま
な
い
妊
娠
は
し
な
い
よ
う
に
し
た

い
。（
高
3
女
）

●

き
ち
ん
と
異
性
と
付
き
合
っ
て
い
き
た

い
。（
高
3
男
）

●

性
に
関
す
る
知
識
が
増
え
た
の
で
、
み

ん
な
に
も
教
え
て
あ
げ
た
い
と
思
っ

た
。（
高
3
女
）

【
栃
木
県
看
護
協
会
「
ま
ち
の
保
健
室
」】
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相
談
日
‥
毎
週
土
曜
日

午
後
2
時
〜
午
後
6
時

相
談
内
容
‥
思
春
期
の
悩
み
全
般
に
関

す
る
こ
と
。
保
健
師
・
助

産
師
・
看
護
師
が
電
話
相

談
に
応
じ
ま
す
。

【
思
春
期
相
談
セ
ン
タ
ー
「
ク
ロ
ー
バ
ー

〜
ピ
ア
ル
ー
ム
〜
」（
1
0
9
宇
都
宮
店

4
階
）】

牲
0
2
8
（
6
3
2
）
0
8
1
1

メ
ー
ル
ア
ド
レ
ス

p
e
e
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o
m
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相
談
日
‥
毎
週
土
・
日
曜
日

午
後
1
時
〜
午
後
6
時

相
談
内
容
‥
思
春
期
の
悩
み
全
般
に
関

す
る
こ
と
。
ピ
ア
カ
ウ
ン

セ
ラ
ー
、
専
門
の
相
談
員

が
電
話
・
個
別
面
接
・
イ

ン
タ
ー
ネ
ッ
ト
相
談
に
応

じ
ま
す

▼
問
い
合
せ
先
＝

健
康
福
祉
課
　
保
健
衛
生
係

牲
○56
9
1
3
2

4

ア
ン
ケ
ー
ト
結
果
よ
り

思
春
期
を
取
り
巻
く
環
境
は
、
時

代
と
と
も
に
変
化
し
性
に
関
す
る
情

報
も
あ
ふ
れ
て
い
ま
す
。
周
囲
の
大

人
た
ち
が
『
今
の
思
春
期
』
を
理
解

し
、
子
ど
も
た
ち
が
正
し
い
道
を
選

択
で
き
る
よ
う
導
い
て
い
く
必
要
が

あ
る
の
で
は
な
い
で
し
ょ
う
か
。

心
配
な
こ
と
が
あ
れ
ば
1
人

で
悩
ま
ず
相
談
し
ま
し
ょ
う
。


